

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 49 (856)

Среда

23 апреля 1941 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б)
от 15 апреля 1941 года

На основании проверки, произведенной в Красно-Октябрьском, Шатковском, Шахунском и Тоншаевском районах, бюро обкома ВКП(б) устанавливает наличие во многих колхозах серьезных извращений, заключающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала, вследствие чего значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчин, в поле и на фермах не работает, а занята на различного рода штатных управленческих и обслуживающих должностях.

Так, в колхозе „Пролетарий“, Красно-Октябрьского района, из 554 трудоспособных работников на управленческих и обслуживающих должностях занято 96 человек, из них 74 мужчины. Кроме действительно необходимых штатных должностей, в колхозе имеются совершенно излишние должности, как например, зав. мельницей, когда есть мельники, зав. слесарной мастерской, когда есть слесарь и механик. Этот колхоз, кроме председателя колхоза, имеет еще находящегося на постоянной оплате заместителя председателя колхоза. Колхоз также имеет 2 счетоводов, кассира, 10 учетчиков, из них 8 человек работают по учету труда в бригадах. Имеющиеся в колхозе 15 конюхов обслуживают всего лишь по 8—9 лошадей, а 2—обслуживают по 1 лошади, в том числе один ухаживает за выездной лошаду, другой—за производителем. Кроме того, колхоз содержит на трудодни 3 сельских исполнителя, агента по мясозаготовкам, 1 курьера. В течение всего зимнего периода в городе Горьком колхоз имел постоянного представителя с окладом 500 руб. в месяц. Колхозникам, занятым на обслуживающих должностях, в 1940 году, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров, заведующего фермами и полевода, начислено 31,17 процента от всего количества трудодней, выработанных в колхозе за год.

В колхозе «Песка», Шатковского района, из 203 трудоспособных колхозников, в том числе 77 мужчин, на управленческих и обслуживающих должностях занято 54 человека, из них 33 мужчины. Имеется постоянно оплачиваемый заместитель председателя колхоза, два пекаря, два кладовщика. Только одна сторожей по колхозу насчитывается 11 человек, что не вызывается необходимостью, и колхоз мог бы обойтись пятью—семью сторожами. Колхозникам, занятым на управленческих и обслуживающих должностях, не считая он-

латы председателя колхоза, бригадиров и заведующего фермами, в 1940 году начислено 36,7 процента трудодней, выработанных всеми колхозниками за год.

В Шахунском и Тоншаевском районах имеются факты, когда за счет колхозов содержатся культурники и сельские исполнители, а также начисляются трудодни за работу на лесозаготовках, депутатам сельских советов за посещение заседаний сессий сельских советов и т. п.

Подобные факты содержания излишних штатов в колхозах и разбазаривания трудодней на содержание раздутых штатов имеются и в других районах области.

Такое растранивание трудодней и неправильное использование труда привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время как на обслуживающих должностях оказалось много ничего не делающих людей и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

В колхозах на выдуманных должностях нередко укрываются врачи и дармоеды, уклоняющиеся от производственной работы, проедающие накопления колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом. Правления же и председатели многих колхозов, вместо охраны интересов колхоза, раздувают управленческие и обслуживающие штаты, растранивая трудодни колхоза на содержание этих раздутых штатов.

Обком ВКП(б) считает, что ответственность за все эти серьезные извращения в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов несут райкомы партии и райисполкомы, которые не замечают и не исправляют эти извращения, а проходят мимо их, не помогая колхозам организовать наиболее правильное использование труда колхозников.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Осудить, как антиколхозную, практику раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах.

2. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, наряду с наведением порядка в учете, счетоводстве, сохранности и правильности использования колхозного имущества и подбором для этой цели хороших работников в колхозах в кратчайший срок покончить в колхозах с раздуванием

штатов управленческого и обслуживающего персонала. Необходимо решительно сократить расходование трудодней на содержание штатов обслуживающего персонала и привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

3. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы партии и райисполкомы:

а) предложить колхозам ликвидировать неправильный порядок, при котором оплата колхозников, занятых на обслуживающих должностях, как например, сторожей, уборщиц, кладовщиков и других, устанавливается выше, чем оплата колхозников, занятых на производственных работах;

б) рекомендовать в не крупных колхозах совмещение некоторых должностей в одном лице, а также использование на производственных работах колхозников, полностью не загруженных на управленческих и обслуживающих должностях;

в) воспретить за счет колхозов оплату трудоднями пекарей сельпо, сельисполнителей, уполномоченных по мясозаготовкам, а также начисление трудодней колхозникам, работающим на лесозаготовках;

г) воспретить также начисление трудодней за выполнение общественной работы: депутатам сельских советов, секретарям партийных и комсомольских организаций, редакторам стеновых газет, культурникам и другим, установив, что указанные лица не освобождаются от полевых и других производственных работ, а общественные поручения должны выполняться в нерабочее время.

4. Запретить правлениям колхозов производить постоянную оплату председателей ревизионных комиссий, установив, что начисление трудодней председателям ревизионных комиссий производится только за время, затраченное на проведение ревизии.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

ПРЕДМАЙСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В предмайское соревнование включился колхоз «Краснофлотец», Октябрьского сельсовета. Колхозники взяли обязательство весенний сев провести в сжатые сроки и с отличной оценкой. Предполагают получить урожай зерновых не менее 15—16 центнеров с гектара, т. е. значительно выше, чем намечено по плану.

И. БЕЧКОВ.

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях

В новой парторганизации

Первичная партийная организация при Чердаковском сельсовете еще совсем молодая. Она организовалась в марте 1941 года. Состоит в ней 4 члена партии и 5 кандидатов.

Несмотря на ее молодость, она кое-что уже сделала. Все коммунисты приняли самое деятельное участие в разъяснении среди колхозников решений XVIII партконференции и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда. Это оказало положительное влияние на улучшение работы в некоторых колхозах. Колхоз „1 мая“ отставал, сейчас он передовой в сельсовете и готов к весеннему севу.

Плохо шло дело с подготовкой семян к севу в колхозе «Серп и молот». Коммунисты провели там собрание, помогли правильно организовать сортировку семян. Положительное воздействие оказала партийно-массовая работа и в ряде других колхозов сельсовета. Но это только первые и робкие шаги. Некоторые колхозы с подготовкой к севу отстают. Много еще придется поработать.

Боевая задача парторганизации — быстрее покончить с отставанием колхозов к весне, максимально использовать для завершения подготовки к севу каждый день и час, оставшиеся до выез-

да в поле. Парторганизация должна иметь уже сейчас продуманный план своих действий на время полевых работ на каждый день, умело расставить силы, выделить чтецов, агитаторов, наладить работу стеновых газет. Центр политической агитации нужно перенести в поле, в бригаду, звено, с первых же дней сева организовать мощное социалистическое соревнование.

Обо всех этих вопросах говорили 16 апреля на отчетно-выборном собрании секретарь парторганизации тов. Комлев и выступающие в прениях коммунисты. Серьезное внимание в выступлениях коммунистов было уделено партийной пропаганде.

Некоторые коммунисты изучают только еще первые главы «Краткого курса». Секретарь парторганизации тов. Комлев плохо поставил контроль над политическим самообразованием коммунистов.

Партийное собрание вынесло решение, в котором потребовало от нового секретаря и его заместителя, чтобы они сейчас главное внимание обратили на подготовку и проведение весеннего сева, всерьез занялись развертыванием социалистического соревнования в колхозах.

М. ГОЛУБЕВ.

Избран новый секретарь

17 апреля состоялось отчетно-выборное собрание в Октябрьской первичной партийной организации.

Собрание прошло активно. Из 9 коммунистов, присутствующих на собрании, выступило 8 человек.

Выступающие резко и справедливо критиковали секретаря парторганизации тов. Шулева

за то, что он слабо поставил контроль над политическим самообразованием коммунистов. Кандидаты партии Самоделкин М. В., Скочилова И. Ф., Бузнецов С. Я. вот второй уже год изучают I главу «Краткого курса».

Избран новый секретарь парторганизации—тов. Толстобров. А. БАСМАНОВ.

За что критиковали секретаря?

Коммунисты первичной парторганизации райпотребсоюза на отчетно-выборном собрании критиковали секретаря тов. Липина за то, что партийные поручения, даваемые коммунистам, он не проверял. Неудовлетворительно поставлено дело и с политическим самообразованием коммунистов. Только трое товарищей заканчивают изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Сам тов. Липин изучает еще 8 глав. Недостаточную борьбу вела парторганизация с нарушением партийной этики со стороны отдель-

ных коммунистов. Самым основным недостатком партийной организации является слабость агитационно-массовой работы среди служащих и рабочих столовой, пекарни. Беседы и четки проводятся от случая к случаю. Столовая и пекарня работают неудовлетворительно, качество выпускаемой продукции желает много лучшего.

Работа парторганизации признана удовлетворительной. Секретарем первичной парторганизации вновь избран тов. Липин. В. ПЕТРОВ.

Закончилась декада таджикского искусства в Москве

20 апреля Таджикский Государственный академический театр драмы им. Лахути показал на сцене филиала Художественного театра трагедию «Рустам ва Сухроб» („Рустам и Сухроб“).

В этот же день в государственном ордена Ленина академическом Большом театре СССР состоялся заключительный концерт. Замечательный концерт, полный ярких красок, прошел с огромным успехом.

Декада продемонстрировала подлинное торжество таджикской национальной культуры, которая расцвела под солнцем Сталинской Конституции.

На заключительном концерте декады присутствовали тт. Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Шверник, Маленков, Щербаков, Димитров.

(ТАСС).

Об обязательной поставке яиц государству

Облсполком и бюро обкома 18 апреля 1941 года вынесли постановление «Об обязательной поставке яиц государству».

Этим постановлением по районам области установлены средне-годовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами с одного гектара пашни в штуках: I группа—12 штук, II группа—10 шт. и III группа—8 штук.

Тонкинский район отнесен ко II группе.

Среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно в размере 70 проц. от норм, установленных этим постановлением.

Установлены, начиная с 1941 года, годовые нормы обязательной поставки яиц государству

колхозными дворами—50 штук, единоличными хозяйствами—65 штук.

Утверждены следующие календарные сроки сдачи яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами (в процентах к годовой норме): январь, февраль, март—10 проц., апрель—15, май—30, июнь, июль—15, август, сентябрь—25 и октябрь, ноябрь, декабрь—5 проц.

Заготовительные цены на яйца, сдаваемые по обязательной поставке, установлены следующие: если сдаются в январе, феврале, марте, апреле, октябре, ноябре и декабре—2 рубля 50 копеек за 10 штук, если сдаются в мае, августе и сентябре—2 рубля за 10 штук и если сдаются в июне, июле—1 рубль 50 копеек за 10 штук.

Ждем начала сева

Колхоз «Коммунизм», Федоровского сельсовета, в 1940 году вырастил высокий урожай зерновых и технических культур, а также картофеля. Члены колхоза получили на трудодень зерновых и бобовых по 5 кг. Колхоз, засыпав семена и фонды, создал хорошую кормовую базу для скота. Лошади в зимний период получали овса по 6 кг. на день, дойные коровы—по 2—3 кг.

Колхоз полностью подготовился к весеннему севу. Инвентарь отремонтирован, семена доведены

до кондиции, минеральных удобрений завезено 120 цент, достаточно собрано золы и куриного помета. Выделена фуражная бронь из расчета 8—9 кг. на рабочую лошадь. Ждем начала сева.

Колхозники воодушевлены решением партии и правительства о дополнительной оплате труда и дают обязательство еще лучше работать в текущем году.

Л. БОЛУПАЕВ.
Счетовод колхоза.

Экономно расходовать норма

Хорошо ухаживает за конским молодежком конюх колхоза «Декабрист», Октябрьского сельсовета, тов. Басманов Василий Афанасьевич. Ухаживает он за 11 жеребятами, все они средней и выше средней упитанности. На дворе образцовый порядок, корма расходуются экономно. Жеребята каждый день выводят на прогулку и чистятся.

Многим конюхам следует брать пример у тов. Басманова, а в том числе и конюху Пислегину,

работающему с Басмановым на одном конном дворе. У тов. Пислегина плохо обстоит дело с расходованием грубых кормов. Клеврое сено разбросано под ноги лошадей. Трудно разобрать—или это подстилка или корм для скота.

Правление колхоза «Декабрист» должно учесть это положение и заставить конюха Пислегина экономно расходовать корма.

А. ШВЕЦОВ.

Обманывают себя и государство

Скоро надо выезжать в поле, а Б. Крошиловский колхоз к севу не готов, Овес не доведен до кондиции, нехватает 27 цент. льносемена. За всю зиму завезено удобрений только 8 цент., торфа заготовлено 20 тонн из плана 500 тонн. Между тем по сводке сельсовета значится, что колхоз завез минеральных удобрений 25 цент. и торфа заготовил 350 тонн.

Это явный обман своих колхозников и государства.

Такое же положение и в Пахутинском колхозе. Овса кондиционного только 30 центнеров, нехватает семян ячменя, льна. По сводкам сельсовета также числится заготовленного торфа 450 тонн, фактически же его заготовлено только 40 тонн.

Чего же смотрит Чердаковский сельсоветком на бездеятельность председателей колхозов Сахарова и Одицова и на их обман?

Ф. КРАСИЛЬНИКОВ.

Начали сдачу яиц государству

Некоторые колхозы Октябрьского сельсовета начали сдачу яиц государству за 1941 год. Колхоз «Октябрь» сдал 200 штук, им. Молотова—150 штук.

Совсем не приступил к выполнению обязательных поставок яиц государству колхоз им. М. Горького, хотя на птицеферме насчитывается 150 кур, которые давно начали нестись.

И. ЕЛЬБИН.

Зачетные испытания по ПВХО

14 апреля 1941 года были приняты зачеты по ПВХО от группы призывников Бердижовского сельсовета. Результаты зачетных испытаний показали, что командир группы тов. Смирнов К. серьезно отнесся к подготовке призывников к очередному призыву. Из группы получили оценку отлично 7 человек, хорошо—10 и посредственно—4 человека. Особенно хорошо отвечали тт. Лоскутов и Куприянов.

Несколько хуже результаты в Тонкинском сельсовете. Здесь сдали на отлично 4 человека, на хорошо—5 человек, а остальные на посредственно. Это произошло потому, что командир группы тов. Пискунов во время занятий мало требовал дисциплины с допризывников.

Сейчас группы заканчивают программы ПВХО в ГСО и должны перейти на изучение стрелкового дела в ГТО. Надо всем допризывникам дружно и аккуратно посещать военные занятия, хорошо усвоить проходимый материал, чтобы пойти в ряды РККА с четырьмя оборонными значками.

И. ШУМИЛОВ.

Не борются за выполнение финплана

Председатель колхоза им. Орджоникидзе, Чердаковского сельсовета, Сахаров Ф. никак не может рассчитаться по обязательным платежам. За ним до сего времени числится задолженность по культбору в сумме 28 рублей и самообложению—20 рублей.

Не уплатил ни одной копейки и депутат сельисполкома этой же деревни Виноградов С. А ведь они не только обязаны первыми внести все платежи, но и бороться за выполнение финплана.

М. К.

Всесоюзные военно-физкультурные соревнования пионеров и школьников

20 апреля в областях, краях и автономных республиках начались военно-физкультурные соревнования школьников. Им предшествовали внутришкольные и районные соревнования, проходившие с 5 января по 1 апреля.

По неполным данным, поступившим в ЦК ВЛКСМ от 9 союзных республик, во внутрискольных военно-физкультурных соревнованиях приняли участие 1549 тысяч человек.

(ТАСС).

На фронтах в Европе и Африке

С прекращением военных действий в Югославии основным и единственным фронтом на Балканах осталась Греция. Агентство Рейтер расценивает положение авгло-греческих войск как очень серьезное. В соответствии с планом английского командования союзники отступили на новые позиции и сейчас удерживают их по всему фронту. Однако немцы оказывают весьма сильное давление на оба фланга союзников и, несмотря на тяжелые потери, бросают в бой все новые массы солдат.

В последней германской сводке говорится, что германские войска прошли через Лариссу (важнейший узел путей Восточной Греции), и продвинулись на большое расстояние к югу. Другие части, наступающие к западу, заняли горный проход Мецовон.

В Албании италянские войска достигли греко-албанской границы почти на всем ее протяжении.

* * *

На англо-германском фронте попрежнему отмечается активность авиации воюющих сторон. В ночь на 20 апреля сотни германских самолетов сбросили на Лондон огромное количество фугасных и зажигательных бомб. Английские самолеты в эту ночь над Германией не появлялись, но следующей ночью подвергли бомбардировке Кельн, Дюссель-

дорф, Аахен и еще ряд военных объектов в Германии и на оккупированной немцами территории.

Продолжались операции германских вооруженных сил на море. Агентство Рейтер отмечает, что с наступлением весны борьба за атлантические торговые пути начинает принимать все более ожесточенный характер. За последние несколько недель немцы используют шире свой военно-морской флот. В другом сообщении агентство Рейтер приводит выступление английского министра Александра. Он заявил, что хотя Англия несет в борьбе за Атлантический океан тяжелые потери, германские подводные лодки и самолеты дальнего действия никоим образом не господствуют над атлантическими торговыми путями.

* * *

В Северной Африке итало-германские войска, закрепившись у Солума (египетский порт), отразили несколько атак англичан. Вместе с тем, немцы и итальянцы предприняли ряд безуспешных попыток сломить сопротивление английского гарнизона в Тобруке. Осада этого города осложняется тем обстоятельством, что его защитники получают подкрепления с моря.

В Восточной Африке английские войска достигли Десса—одного из последних опорных пунктов итальянцев в Абиссинии.

(ТАСС).

Новое греческое правительство

18 апреля греческий премьер-министр Коризис покончил жизнь самоубийством. Сформировано но-

вое правительство. Во главе его стоит король Греции Георг.

(ТАСС).

Тяжелое продовольственное положение во Франции

Французская печать с тревогой пишет о продовольственном положении во Франции. Урожай, как и в прошлом году, ожидается посредственный. Сельское хозяйство располагает для весенних полевых работ только 30 проц. нужного количества семенного картофеля, 25 процентами химических удобрений. Нет рабочей силы. Более миллиона крестьян находится в плену. Иностранная

рабочая сила, которая до войны широко применялась во французском сельском хозяйстве, отсутствует.

Недостаток кормов вызвал значительное уменьшение поголовья скота. Откорм свиней почти прекратился.

В стране вводятся все более строгие ограничения потребления.

(ТАСС).

Пожар от шалости детей

От пожара, происшедшего 13 апреля с. г. от шалости детей в д. Б. Аверино, сгорел дом с хозяйственными пристройками у гр. на Лебедева Д. А. Кроме строения сгорел весь скот (корова, овца, свинья) и все движимое имущество.

Всего движимого имущества согласно описи сгорело на сумму 5000 рублей. Но так как Лебедев Д. А. страховал свое движимое имущество в 2000 рублей,

то и получает за сгоревшее имущество 2000 рублей.

Этот факт наглядно показывает трудящимся нашего района на необходимость страхования своего имущества в полную стоимость. Это даст возможность восстановить погибшее имущество от стихийных бедствий за счет страхового возмещения.

Н. ЛИСТИКОВ.

Ст. инспектор госстраха.

Отв. редактор Ф. Голубев

Объявление

Тонкинскому райкомхозу требуется опытный машинист на паровой локомотив. Оплата по соглашению. РАЙКОМХОЗ.

МЦ 6778 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.

Вероятно, обязательство... Шт. Шт. Шт.